

Отзыв
на диссертацию (по автореферату) на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные
болезни Марковой Ксении Витальевны «Клинико-лабораторная
характеристика генерализованных форм менингококковой инфекции у
детей»

Актуальность данной диссертации не вызывает сомнения с учётом нестабильной эпидемиологической ситуации по заболеваемости менингококковой инфекцией в настоящее время, значительной распространённостью заболевания среди детей, протекающего, как правило, в генерализованной форме с нередкими летальными исходами. В последние годы стало очевидным, что непрерывная изменчивость серогруппового пейзажа циркулирующих менингококков, является одним из факторов, обуславливающих особенности эпидемиологии и клинических проявлений, а также исходы. В этой связи, абсолютно приоритетным является выбор направления исследования по характеристике клинико-лабораторных проявлений генерализованных форм менингококковой инфекции у детей путем изучения гемостазиологических нарушений и морфологических изменений в зависимости от фенотипических и генотипических особенностей менингококков различных серогрупп для совершенствования тактики ведения.

Диссертация важна для различных специалистов в медицине, таких как инфекционисты, неврологи, реаниматологи, педиатры, эпидемиологи, микробиологи, носит междисциплинарный характер.

Цель и задачи работы составлены грамотно, соответствуют общей идее исследования, обоснованы актуальностью диссертации.

В исследовании использованы доступные методы обследования при достаточном наборе фактического материала со статистической обработкой полученного материала.

Количество представленных наблюдений пациентов с менингококковой инфекцией (136 человек в возрасте от 1 мес до 17 лет), используемые методы исследования, подтверждают достоверность полученных данных.

Результаты диссертации всесторонне доложены на научных конференциях и съездах, опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК

России для публикации материалов диссертационных исследований (6 статей, причем три из них в журнале, входящем в список SCOPUS), широко внедрены в практическую деятельность.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, обоснованы полученными результатами и статистической обработкой материалов исследования.

Представленная диссертация (по автореферату) Марковой Ксении Витальевны «Клинико-лабораторная характеристика генерализованных форм менингококковой инфекции у детей» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой инфекционных болезней,
аллергологии, иммунологии с курсом
дерматовенерологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Тюменский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинский наук, доцент

 Рычкова Ольга Александровна

ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России
Адрес: 625023. г. Тюмень, ул. Одесская, 54,
Телефон: 8 (3452) 20-21-97. Факс: 8 (3452) 20-62-00 E-mail: tgm@tyumsmu.ru

15.10.2021 г.

